

坚弘 主主 阵 旋 地律 见谱 证写 校夏 发辉 展煌 进未

《福建江夏学院校报》是由中共福建江夏学院委员会主管、 校党委宣传部主办的综合性党报,于2012年6月15日创刊,现为 四开四版月报。一版为学校新闻版,主要报道、宣传学校的中心 工作、党政各部门的主要工作以及全校性的重大活动;二版为综 合报道版,全面反映学校各系统、各层次、各方面的的工作动态; 三版为校园视点版,主要功能是弘扬社会主义核心价值观、关注 校园精神文明建设、反映教学科研活动和校园生活;四版为文艺 副刊,主要刊登我校师生、校友创作的诗歌、散文、书法、摄影作 品等,为展现我校师生的才情创造平台,提供条件。校报编辑部 的办报思路是:突出一版,做深二版,提升三版,办活四版。五年 来,校报积极宣传党的路线、方针、政策,为教育教学服务,为学 校各项工作提供舆论支持,始终坚持内容丰富、形式活泼的方 针,力求全方位、多角度、深层次反映我校校园生活和学校师生 员工的精神风貌,取得了一定的成绩。今天,在校报五周年生日 之际,我们谨此,将五年以来的工作,向校党委、校行政,向全校 师生员工,向一直关心、支持、爱护、帮助我们的全体读者汇报如

强化意识形态工作。 办一份立场坚定的报纸

高等学校是知识、人才密集的地方,是意识形态工作的前 沿阵地。校报编辑部始终强化意识形态工作无小事的认识,把强 化意识形态工作贯穿办报全过程,把提高意识形态工作重要性 认识的工作抓细抓透,牢牢把握高校意识形态工作领导权管理 权话语权。为推进我校"两学一做"学习教育常态化制度化,促进 全校师生进一步深入学习习近平总书记的重要讲话精神,贯彻 落实全国高校思政工作会议精神,校报设立"贯彻落实全国高校 思想政治工作会议精神"专栏,刊登我校师生学习习近平总书记 在全国高校思想政治工作会议重要讲话的学习心得;我们关注 党风廉政建设,编辑制作了专版《推动全面从严治党向纵深发 展,努力营造风清气正的校园环境》;组织青年团员和学生干部 认真学习《习近平总书记对青年说》,编辑制作了三个"纪念五四 青年节"专版。为大力加强宣传思想工作,牢牢把握意识形态工 作领导权管理权话语权,树立高度的思想共识,我们认真组织校 报记者团全体成员学习习近平总书记在党的新闻舆论工作座谈 会上的重要讲话精神,编辑制作了《学习习近平总书记在党的新 闻舆论工作座谈会上的重要讲话精神》专题,以习总书记的重要 讲话精神为根本遵循,把巩固壮大学校主流思想舆论的责任扛 在肩上,切实提高学校新闻舆论工作的传播力、影响力、引导力 和公信力。今后,我们将继续增强政治定力、勇于挑起重担,继续 把意识形态工作摆在极端重要位置,做到守土有责、守土负责、 守土尽责。

乃扬主旋津, 办─份正能量的报纸

高校承担着人才培养、科学研究、社会服务、文化传承创新 四大职能,而每项职能的实现,都要把始终坚持正确的、社会主 义的人生观、价值观和道德观作为目标导向。为此,校报编辑部 坚持"规定动作做到位,自选动作有特色"的方针,集中宣传力 量,坚持弘扬主旋律。"规定动作做到位",即围绕党建活动主 题,运用灵活多样、务实高效的方式,组织开展党员干部的学习 教育,确保学习全覆盖、见实效。五年以来,我们开设了"党建之 窗"、"理论探索"、"思政心得"等品牌栏目,全方位多角度深入 报道全校的党建工作,鼓励教师进行理论探索,阐述思政工作 心得;编辑制作"两访两创"专题报道7个,"大家谈党的群众路 线教育实践活动"专题报道7个,"三严三实"专题报道9个,"两 学一做在基层"专版13个。"自选动作有特色",即立足学校党建 工作实际,以各类党建活动为契机,将学习与学校日常工作相 结合,深入报道我校多种党建学习方式和学习内容。如我们依 托学校法学学科资源优势,编辑制作了依法治国专题"让法治 光辉照亮治国理政前行之路";为了弘扬我校师生"任凭风吹雨 打,我自巍然不动"的共产主义信念,编辑制作了《精神、情怀、 信仰——重温红色经典》专刊,向革命先烈致敬;我们组织学生 前往爱国主义教育基地参观,编辑制作了《不忘初心——我们 的暑期精神洗礼》专版:我们持续关注95后学生思想动态,编辑 制作了《我是95后,我"粉"红,我爱国》专版,始终把弘扬主旋律 这一基本办报方针挺在前面。

关注内涵发展。 办一份服务中心的报纸

校报积极响应党的十八大提出的"推动高等教育内涵式发展"的号召,关注我校内涵发展。我们以教育部本科教学合格评估为契机,深人报道我校提升教育科研管理水平的各项举措,设立"迎评进程"专栏,并编辑制作本科教学评估专版2个,为顺利通过本科评估做出了自己的贡献。我们关注教师队伍建设,编辑制作《电科学院来了一群年轻人》等专题报道,深入宣传学校对骨干教师、青年教师的培养和学者型、科研型教师队伍的

打造;我们关注教学一线,设立"名师风采""教改之窗""科研之光"等广受欢迎的栏目,编辑制作《教学园地》专版,报道学校课堂教学综合竞赛;我们注重营造尊师重教的宣传氛围,编辑制作教师节特刊《致敬课堂——爱是一种名为责任的情怀》,制作"十佳师德师风标兵"以及"十佳教学科研标兵"宣传专版,让广大教师增强职业责任感和荣誉感;我们关注学校人才培养,制作《少年心事当拿云》专题报道,深入宣传我校组织学生参加国家司法考试的先进经验和人才培养模式的创新;我们关注学校优化学科专业结构布局,编辑制作《潜心默行静水流深》专版,深入报道我校"校企地协同、产学研用结合"的诸多举措,紧跟学校发展脚步,实时追踪教学科研,做好理性的守望者和尽职的记录者。

传播校园文化, 办一份内容丰富的报纸

五年来,校报将弘扬社会主义核心价值观工作常态化、教 育生活化、学习长期化,以点带面、点面结合,唱响好声音、弘扬 正能量,共编辑制作"弘扬社会主义核心价值观"专版19个。校 报编辑部将社会主义核心价值观教育与校园文化建设相结合, 利用重大节日、传统节日、开学典礼、毕业典礼、军训等时机,开 展爱国主义、传统文化、文明礼仪、诚信守法等主题教育宣传报 道,共制作"最美的青春,校园好故事"专版3个、"创建文明校 园"专版6个。将社会主义核心价值观教育与社会实践活动相结 合,深入报道我校师生暑期"三下乡"社会实践、学雷锋、青年志 愿者、"我的中国梦"主题实践活动、环境保护、法治教育、"网络 文明进校园"等活动,长期开设"学雷锋见行动"专栏,制作《雷 锋月》专版3个:将社会主义核心价值观教育与师德师风建设相 结合,加大对优秀教师、精彩一课、优秀辅导员的宣传报道,设 立"辅导员心语"栏目,编辑制作"身边的好榜样"专版6个,"辅 导员社会主义核心价值观演讲比赛"专版1个,宣传报道师生共 计59人次。通过将弘扬社会主义核心价值观工作常态化,把社 会主义核心价值观植入师生心中,号召全校师生"立志向、有梦 想、爱学习、爱劳动、爱祖国",取得了良好的宣传效果。

秉持人文精神, 办一份有情怀的报纸

"感人心者,莫先乎情"。大学人文精神不仅体现在对人文 精神的肯定、培育与塑造上,更体现在对每位师生员工的关注 和关怀上。每一个师生员工发展的脚步,都折射出学校成立以 来的深刻变革;每一件看似平凡的小事,正是组成这一变革时 代的光彩瞬间。我们关注学生的成长,制作团代会特刊,深入报 道我校第一次团学代会;制作"开学季"、"毕业季"专版各5个, 为刚入学的学生提供努力的方向与建议,真实记录我校学生的 求职、创业、考研历程;我们关注师生日常饮食,编辑制作《舌尖 上的江夏》专版,展现学校的饮食文明;我们关注弱势群体,对 历次校园大型募捐活动作了深入报道; 我们关注贫困学生, 编 辑制作《相信未来——聚焦贫困大学生》专版,鼓励贫困学子自 强不息奋发进取;我们编辑制作了5个校运会专版,编辑制作 "省运会"专刊以及"聚焦青运"、"聚焦大运会"等2个专栏,展示 我校学子积极健康向上的风貌;我们关注广大学子的网络精神 生活,全方位、多角度宣传报道学校首届网络节;我们编辑制作 了重阳节特刊《不忘初心,方得始终》,向广大离退休老同志们 送上真挚的节日祝福。我们始终铭记"有立场、有原则、有温 度",坚持以人为本,办一份有情怀的报纸。

提高文学素养, 办一份有格调的报纸

副刊文化品位的高低决定了这张报纸的品位,也在某种意 义上决定了读者的品位。好的副刊是团结相同文化 品位读者的一条纽带。五年来,我们秉持"办报 有格调,阅读有选择"的理念,坚持"好中选优, 精益求精"的选稿方针,散文、诗歌、书评、影评 等文学作品精彩纷呈,百花齐放、百家争鸣。我 们坚持纯文学道路, 所有刊登作品均由学校师 生原创;我们注重与读者的精神互动交流,让写 出真实的体验感,并以优美的视感呈现出来。我 们编辑制作读书月书评专刊《沉潜书香 悠然致 远》,鼓励我校学子"多读书,读好书";我们编辑 制作《回乡偶书》、《远游何处不销魂》、《人在凡尘》等 散文专辑,丰富思想、陶冶情操、提升文化素养;我们编 辑制作影视评论专辑《光影面上的花》,组织中外优秀 影视作品交流和探讨,开拓眼界、提高审美;此外,我们 坚持办好"校园影像"、"溪源心语""心灵日出""西窗近 思""照片内外的故事"等一大批叫好又叫座的 优质栏目,从而将每一期的副刊"文荟八

方"办出格调、办出特色。

在注重提升自身文化内涵的同时,校报还坚持"走出去、学起来"的方针,积极与兄弟院校来往交流。校报先后加入了福建省高校校报协会和全国高校校报协会。在2015年福建省校报好新闻评选中,我校校报获得二等奖1个,三等奖2个,实现历史性突破。现任记者团团长张艺萌同学当选为中国(福建)高校传媒联盟第九届副主席,并被福建省高校校报协会授予"优秀记者" 光荣称号。

促进跨媒体融合, 办一份有创新的报纸

校报编辑部坚持"精心统筹、精耕细作、 精益求精"的工作理念,坚持走跨媒体融合道 路,让我校校报从实体走向互联网,从纸媒走 向移动终端,做到形式上多样化、内容上精细 化、步骤上协同化,把工作落小落细落实,在 自媒体时代努力争取更多的话语权和主动 权。在经费极度紧缺的情况下,我们坚持"花 小钱、办大事、做实事"的原则,不等不靠、不 讨不要、自力更生、主动作为,完成了校报的 "十个一"工程。这"十个一"工程分别是:建设 好一个团队(校报记者团)、办好一本副刊 (《溪源心语》)、建立一个实体宣传体系(校报 记者站、校报栏和报刊栏)、建立一个校内电 子平台(校园网内校报网站)、建立一个校报 专用网站(福建江夏学院校报展示平台)、建 立一个微博阵营(校报官微@福建江夏学院 报和校报记者团官微@福建江夏学院记者团)、建立一个 微信公众号(公众号"溪源心语")、建立一个手机电子报 (福建江夏学院校报手机电子报)、拍摄一部微电影(微电 影《捧在手心里的年华》)、制作一个校报宣传片。截至6月 1日,校报宣传片《时光向后,青春向前》已经拍摄完成,这是校 报记者团的学生记者自行筹集经费、编撰脚本、拍摄完成的作 品,也是记者团的孩子们送给校报最好的生日礼物!

五年以来,我们的校报,从零开始,从无到有,从弱到强,从 稚嫩青涩走向日臻成熟。这一切,离不开校党委、校行政的坚强 领导,离不开全校师生员工的鼎力支持,更离不开全体读者始 终如一的关心、帮助和爱护!在此,我们向关心、支持、爱护校报 的各级领导,向全校师生员工,向我们的全体读者,真诚地说一 声:感谢有你,感动有你,感恩有你!

五年以来,我们的校报,和我们这所年轻的高校一起共同成长,有幸见证、记录我校变革与发展的历史,这是我们最大的光荣和骄傲!今后,我们将更加努力地用自己的真诚去谱写学校发展的未来篇章!我们有着许许多多的梦想——进步与发展、友爱和荣光、文学与艺术、青春与激情,这所有的事业与情怀,都将在学校前行的道路上去一一实现!

我们相信:所有关心、支持、爱护校报的读者,对我们的爱将会一如既往!我们将和您在一起,让无力者有力,让有为者奋发,让悲观者前行,让执着者坚定,一起朝着"再上新台阶,建设新江夏"的既定目标奋勇前行!

我们相信:我们携手走过"筚路蓝缕,以启山林"的昨天,我们会认真走好"功崇惟志,业广惟勤"的今天,我们将努力走向"砥砺前行,踵事增华"的明天!

(校报编辑部)